

中共黑龙江省委机关报

2025年2月28日 星期五

黑龙江日报报业集团出版

乙巳年二月初一

第25752期 今日8版



龙头新闻客户端

中共中央办公厅印发《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》

新华社北京2月27日电 近日，中共中央办公厅印发了《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《全国党员教育培训工作规划(2024—2028年)》全文如下。

为加强和改进党员教育培训工作，锻造过硬党员队伍，不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力，根据《中国共产党章程》

和《中国共产党党员教育管理工作条例》等党内法规，制定本规划。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，深入落实新时代党的建设总要求和新时代党的组

织路线，以用党的创新理论武装全党为首要政治任务，以增强党性、提高素质、发挥作用为重点，坚持政治引领、分类指导、守正创新、服务大局，教育引导全体党员深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，开拓进取、干事创业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供思想政治保证和能力支撑。

(下转第三版)

全省优化营商环境大会召开

锲而不舍优化营商环境 服务保障全面振兴发展

许勤主持并讲话 梁惠玲作工作部署 蓝绍敏张安顺出席

本报27日讯(记者曹忠义)27日，全省优化营商环境大会在哈尔滨召开，省委书记、省人大常委会主任许勤主持会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于优化营商环境重要论述和在民营企业家座谈会上的重要讲话精神，扎实开展新一轮优化营商环境专项行动，为高质量振兴发展注入强劲动能。

省委副书记、省长梁惠玲作工作部署，省委常委、省纪委书记、省监委主任边学文通报2024年全省损害营商环境典型案例，副省长余建通报2024年全省优化营商环境专项考核情况，就省优化营商环境专项行动(2025—2027年)方案作说明。省领导蓝绍敏、张安顺等出席。

会议指出，全省上下坚决贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要指示精神，认真落实党中央决策部署，按照省委省政府要求，连续三年开展优化营商环境专项行动，政务服务更加高效便捷，法治环境更加稳定透明，市场活力不断增强，营商环境向上向好，经营主体和群众满意度持续提升。

会议强调，今年是新一轮优化营商环境专项行动第一年，各地各部门各单位要坚持世界眼光、更高标准，对标国际产业链评价标准和规则、其他地区先进经验做法，打造市场化法治化国际化一流营商环境。要提升政务服务效能，积极推动数字政府建设，加快政务数据汇聚共享，

提升人工智能应用水平，不断创新“政务服务+AI”模式，推动线上线下服务深度融合，促进惠民利企政策直达快享。

会议强调，各级党委政府要落实主体责任，省优化营商环境领导小组办公室和工作专班要强化调度，相关部门要协同配合，广大党员干部要持续深化能力作风建设，担当尽责、干事创业，推动营商环境优化升级，服务保障全面振兴，谱写中国式现代化龙江新篇章。

会上，哈尔滨市、省税务局、伊春市发言，其他市(地)和省优化营商环境各工作专班作书面发言。

会议以视频形式召开。中省直有关单位负责同志等在主会场参会。各市(地)、县(市、区)设分会场。

蓝绍敏主持召开省政协党组(扩大)会议和主席会议

就助力民营经济高质量发展等工作进行部署

本报27日讯(记者郭铭华)27日，省政协召开十三届五十五次党组(扩大)会议和十三届四十二次主席会议。省政协主席、党组书记蓝绍敏主持会议并讲话。

省政协领导陈海波、徐建国、郝会龙、张显友、马立群、庞达、张亚中、邵国强、徐利刃参加会议，韩立华、钱福水参加会议并作学习交流。

会议学习了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话和在《求是》杂志上发表的《健全全面从严治党体系》重要文章等，以及近期省委常委会会议精神，

部署贯彻落实工作；讨论通过了《黑龙江省政协2025年工作要点》和《黑龙江省政协落实习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度2025年度工作方案》。

蓝绍敏强调，要认真学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，加强政治引领，坚定发展信心，引领广大政协委员深入学习把握党和国家对民营经济发展的基本方针政策；发挥政协优势，精准履职建言，用好企业家委员优化营商环境建言资政沙龙平台，精准建言献策、

落实。

蓝绍敏强调，要坚持党的统一领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥政协作为统一战线组织的独特优势和功能作用，组织政协委员和政协机关干部认真落实习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度，自觉用党的创新理论指导年度各项工作扎实开展，不断提高协商议政质量、建言献策水平、成果转化成效，在推动龙江高质量振兴发展过程中，展现政协新作为，作出政协新贡献。

走入梦幻王国
穿越冰雪之门

26日，第二十六届哈尔滨冰雪大世界正式闭园。冰雪未消融，经过精心升级与打造的世界最大的室内冰雪主题乐园——哈尔滨冰雪大世界梦幻冰雪馆27日10时重启。本次梦幻冰雪馆焕新升级，场馆进行全新的景观分区、设计和建设，融入冰雪大世界中的经典景观和冬奥元素，面积为2.3万平方米。

新华社发



龙江冰上健儿：优势项目奏响华章 新增项目异军突起

本报记者 李淅

近日，在刚刚完成第九届亚冬会赛事任务的省速滑馆内，记者采访了省冰上训练中心主任董海涛。这座见证过无数冰上奇迹的场馆，此刻仍回荡着中国健儿夺冠的欢呼声。

省冰上训练中心在本届亚冬会上，向中国代表队输送15名运动员、3名教练员及1名技术官员，并以8金4银4铜的骄人战绩和多项突破性表现，点燃了赛场激情，在亚冬会史册上镌刻下浓墨重彩的龙江印记。谈及此，董海涛如数

家珍。

在我省传统强项速度滑冰赛场上，奥运冠军高亭宇、世界冠军宁忠岩双双斩获3金，延续了“十四冬”的高水平竞技状态。新星杨滨瑜以2金1银惊艳亮相，与收获1银1铜的老将殷琦共同演绎着冰场上的薪火相传。更令人振奋的是，今年刚刚进入成年组赛场的小将于诗慧，在女子短距离团体追逐赛中，与队友默契配合摘得银牌，展现出梯队建设的丰硕成果。

短道速滑赛场则奏响了新老传承的华章。冬奥冠军范可新领衔新生代选手臧一泽、王欣然、杨静茹，在女子3000米接力决赛中完美配合折桂。特别是刚满18岁的杨静茹，在首秀中展现了大将之风，彰显龙江短道人才储备的厚度。

除了这些传统优势项目，新增的项目也异军突起。花样滑冰冰舞项目是省冰上中心2024年的新增项目，冰舞新锐任俊霏/邢珈宁这对00后组合，在搭档不足一年的情况下勇夺一枚银牌，并拿到了世界锦标赛的入场券；在冰壶项目上，小将王志宇不负众望，为我国体育代表团取得了本届亚冬会的首枚奖牌。

董海涛表示，作为第九届亚冬会速度滑冰、短道速滑、花样滑冰三大冰上项目的场馆维修改造及办赛主体，省冰上训练中心在省体育局统筹下，实现了“馆维修改造高标准、赛事承办运转零事故、竞技成绩与精神文明双丰收”三大目标，为亚冬会成功举办贡献了龙江力量。

第九届亚冬会结束后，省冰上训练中心所有参赛健儿已“无缝链接”转战米兰冬奥备战周期。龙江冰雪人正以“归零”心态，在冬奥新周期的起跑线上蓄势待发，誓要在亚平宁半岛续写中国冰上运动的辉煌篇章。

各地各部门深入践行“五个必须统筹”述评之三
推动新旧动能平稳接续转换

□新华社记者 张辛欣 张晓洁

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。培育新动能和更新旧动能是发展新质生产力的应有之举。

去年12月召开的中央经济工作会议提出，必须统筹好培育新动能和更新旧动能的关系，因地制宜发展新质生产力。

面对国内外发展新形势、把握产业发展趋势和规律，开年以来，各地各部门立足基础、统筹谋划，巩固强化传统动能，加快开辟新领域新赛道。中国经济向新而行的路线图更明晰，换挡升级的身姿更矫健。

深化认识，把握好新与旧的辩证关系

2月18日，苏州港太仓港区，大型汽车滚装船满载着出口车辆驶离码头。

2025年首月，太仓港出口汽车达5.07万辆，实现“开门红”。我国新能源汽车出口同比增长49.6%，汽车产量稳步增长，为全球汽车发展增添一抹亮色。

这是培育新动能和更新旧动能有机结合的写照：依托汽车产业的强力支撑，抓住电动化、智能化的历史机遇，我国新能源汽车快速壮大；借助新技术改造升级，汽车产业在保持规模优势的同时，展现新气象。

推动中国经济回升向好，发展新质生产力的重要性不言而喻。把握好“守正”与“创新”的内在逻辑，才能更好汇聚向“新”提“质”的合力。

培育新兴产业和未来产业——这是占据竞争制高点、塑造新优势的关键。

搬运、装配、焊接……走进上海张江的国家地方共建人形机器人创新中心，只见100多台人形机器人在不同场景下训练。

中心总经理许彬说，人形机器人产业处于爆发前夜，通过模拟搭建场景加快具身智能训练，为的是尽快推动技术突破和规模化应用，形成先发优势。

百年变局，创新是关键变量，落子未来才能把握先机。

从DeepSeek横空出世，到机器人上春晚扭秧歌，开年以来，一项项科技爆款频出，为新产业加快成长、新动能不断积蓄写下生动注脚。

靠前布局、系统谋划。北京强调攻克“卡脖子”技术，加快建设全球数字经济标杆城市；广东聚焦人工智能和机器人两大领域，着力构筑产业新支柱；安徽坚持科技打头阵、下好创新先手棋……各地“新春第一会”释放以高水平生产力催生高质量发展新动能的强烈信号。(下转第二版)

再创历史新高

2024年全省地方国企实现营业收入2226亿元

本报讯(记者孙铭阳)26日，省国资委出资企业和市(地)国资监管机构负责人会议在哈尔滨召开。

2024年全省地方国企实现营业收入2226亿元，同比增长2.37%，为历史同期最好水平，利润总额47亿元、同比增长0.43%，实现“四连增”。

2024年，省国资委出资企业布局结构持续优化，传统产业加快转型，出资企业深入实施数字化智能化发展专项行动。新兴产业发展壮大，出资企业贯彻落实全省战略性新兴产业倍增计划和未来产业孵化加速计划，布局战新产业项目57个，投资75.5亿元、占总投资21.7%，实现营收291亿元、占整体营收21.3%。

科技创新稳步推进，新动能新优势逐渐释放。深入实施科技创新专项行动，进一步加大科技创新力度，形成了一批成果。研发投入持续加大，出资企业全年研发投入26.29亿元、同比增长20.96%，投入强度1.92%、同比增长22.3%。

国企改革深化提升行动以来，

我省各市(地)和出资企业聚焦增强

核心功能、提升核心竞争力，不断压实

改革责任，完善推进机制，锚定目标、

精心组织，攻坚克难、多措并举推

动改革任务落实落地。截至2024年

年底，我省国企改革深化提升行动

任务总体完成率达到80%。

今日看原

哈电电机：铆足干劲开新局

春来早 农事忙

齐齐哈尔：“三早”行动为农业生产保驾护航

详见第二版

新龙江 新故事
我的亚冬故事

在收费站服务两届亚冬会

老站长见证高速路的蝶变

详见第三版